

EL DISTRITO

SEMANARIO MAURISTA

SUSCRIPCIÓN: 1.50 PTAS. TRIMESTRE.

DIRECTOR: ANDRES FERNÁNDEZ LÓPEZ.

PAGO ADELANTADO

NÚM. 52. — AÑO II.
SE PUBLICA LOS DOMINGOS

Vélez-Rubio 10 diciembre de 1916

DIRECCIÓN: CARRERA DEL CARMEN
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: REINAS, 5 Y 7

Del momento político

CÁBALAS Y PRONÓSTICOS

(Escrito expresamente para EL DISTRITO)

¿Se reunirán las disgregadas fuerzas conservadoras? En caso afirmativo, ¿cómo sobrevendrá el pacto? ¿será un nexo circunstancial el que las entrelace?...

He ahí un principio de cuestionario político del momento. Cuestionario que corre de mano en mano por los pasillos del Congreso, por las tertulias políticas, por mentideros y corrillos.

Sería aventurado ir contestando de un modo categórico, preciso, firme a todas las preguntas que, relacionadas con esta cuestión, formula la mera curiosidad impertinente, el interés de los reporteros o la sincera ansiedad patriótica que despierta el importante y probable acaecimiento...

Pero, ya que no en esa guisa, si puede conjeturarse algo acerca de un problema político que la realidad está gestando y que la propia realidad habrá de presentar un día, no muy lejano, por las trazas, en la vida pública española.

**

El estado caótico a que llegó la gobernación de España hace pensar, aún a aquellos que, mejor avenidos con la francachela, se muestran más reacios a finiquitarla, en una reacción fuerte, vigorosa, cabal... A la flaqueza, al encanijamiento, a la debilidad, a la inanición que el Poder público padece, ha de suceder—por ley biológica que sojuzga a todas las artimañas y está más allá de todas las ficciones y falacias—una fortaleza, un robustecimiento, una vigorización de la médula de la España oficial tan completas, tan saludables que habrían de merecer el asenso de todos los ciudadanos afanosos de la suprema ley de los

pueblos que es su salud y su vida misma...

Tirios y troyanos, capuletos y montescos, zegries y abencerrajes, concuerdan en señalar la persona que, más taumatúrgica que facultativa, aplicará la triaca salvadora, la redentora panacea... En la cumbre de la vida espiritual de España, más alto que todas las disputas y aún que todas las nobles contiendas de partidos, en la región serena y encalmada del ideal inmanente de un pueblo, D. Antonio Maura es el indiscutible hombre del momento en que haya de saldarse la crisis terrible de España haciendo renacer el Poder público con nuevos impulsos y prestigios nuevos y exuberante vida nueva...

Y bien ¿qué organismo habrá de utilizar Maura para realizar la ardua, compleja, espinosísima función?...

En manera alguna puede acometerse el titánico menester a base de una organización anquilosada en el marasmo de la trampa y de la insolencia y del descoco que han prevalecido con notorio redoblamiento en sus triunfos desde 1909 acá. El delirio que ello supondría a tanto equivale como a sacar de los hospitales los hombres que hubieran de construir una ciudad o a galvanizar cadáveres para realizar la ficción de que resucitaban y pontan manos a la obra gigantesca...

Los actuales gremios políticos, tal y como vienen actuando en el sindicato que ilícitamente ostenta la dominación del país, han acumulado sobre sus cabezas visibles—los partidos turnantes—el descrédito y la deshonra... Insensato

fuera por su parte intentar, sin otros rehenes que el llanto falaz de un supuesto arrepentimiento, seguir prevaleciendo y sobrevivir a la catástrofe que ellos prepararon y determinaron.

No podrá gobernar Maura con el partido conservador actual, ni siquiera con el partido conservador retrotraído a su pergeño espiritual antes de la traición de 1913. Ni podrá aceptar la consabida «oposición de S. M.» a base del gremio liberal resquebrajado y en bancarrota...

¿Qué remedio cabría?

Es notorio que en la política española se destacan figuras excelsas que sienten bullir en su pecho el patriotismo y en cuyo cerebro enciende el talento llamadas geniales de ideas sanas y luminosas, audazmente luminosas y sanas... Esos hombres están desperdigados por todos los partidos, en todos los sectores que caen dentro de una esfera de gubernamentalismo dinástico.

El esfuerzo de esos hombres es totalmente baldío. Energía perdida es la de su talento y la de su buena voluntad. Piezas bien templadas, de hierro colado indestructible, como están mal colocadas en la máquina de la vida pública, como están sin lubricante los engranajes y sin fuerza motriz el volante, tanto rinden esas piezas en trabajo útil como si no existieran.

Vicioso el sistema, torpe la dinámica, el engranaje mal dispuesto, no de las partes que son excelentes pero del conjunto depende el nulo rendimiento producido...

Ensamblad, en cambio, esas piezas, acopladas a su debido encaje, disponedlas en la guisa que demande el perfecto y cabal funcionamiento de la máquina... y habrán hecho el milagro con solo llevar las cosas al más natural de sus cauces.

Cauce que está muy distante de

aquel por donde muchos quisieran que fueran las aguas; es a saber, por el de un «borrón y cuenta nueva» con el gremio conservador para volver a las rodadas de antaño.

**

Véase, pues, cómo las circunstancias que son altamente, culminantemente críticas, hacen deribar los hechos por sendas del todo impensadas. Y cómo de esa asendereada unión del «idoneismo» nefasto con el maurismo incólume, sólo hay la parte de probabilidad con que es cauto esperar sucesos transcendentales e imprevistos.

De modo, que esa unión en tanto se realizará en cuanto una parte de aquellos elementos sanos a que aludimos se hubiere agazapado entre el gremio «idóneo». A él iría a buscarle el patriotismo como iría a buscar a los que militaren en otros campos. Y no en calidad de pacto con estos o aquellos partidistas, pero en el alto concepto de coligados todos los hombres de buena voluntad, se puede hablar de uniones y de «echar cosas al olvido».

Echar al olvido las causas del caos actual sería dar demasiados fueros a la generosidad de la memoria.

Pensemos en que el patriotismo se imponga a todos los demás anhelos. Pero no imaginemos ni sospechemos que el hombre único que tiene en su alma temple para salvar a España ha de incurrir en la candidez o en la ficción de una componenda absurda...

LUIS DE GALINSOGA

Madrid, 3 diciembre.

LEA USTED

LA ACCIÓN

Es el diario mejor informado y que hace mas vibrantes campañas contra el «corro» de políticos que arruinan a España.

Se escampa

Con el cese en su cargo del que hasta hace unos días ha sido alcalde de esta villa, y, por consiguiente, con el triunfo de una de las fracciones en que aparecía dividido el partido liberal local, creían muchos que la tranquilidad en el seno de esa comunión política iba a renacer, ya que el derrotado quedaba satisfecho y del mismo modo, como es natural, todos cuantos con él a su lado lucharon.

Lejos de suceder así, resulta ahora, por lo que puede vislumbrarse, porque en los presentes momentos todo tiende a sustraer de las miradas extrañas el mucho mar de fondo que acusan ciertos detalles, que lo acaecido no va a constituir otra cosa que el principio de nueva lucha, que tal vez se mantenga con mayor ardimiento, con más entusiasmo, con más épicos resultados.

A nosotros no nos ha de sobrecoger, porque cuando esas luchas no tienen otra finalidad, ni otro móvil, ni más aspiraciones que las del *mamen*; cuando el interés público no es el que inflama el ardor bélico; cuando no es el amor a la pequeña o la patria grande lo que pone en acción nuestra actividad y nuestras energías en estos casos, hay que esperar que la variación de personas nada signifique: ni implique un alto en el desbarajuste, ni haga concebir esperanzas de que la justicia y el orden han de ser servidos.

Por lo que se nota, resulta ahora que al *deseado* alcalde le será más grato, más agradable, y más cómodo y sencillo, que la alcaldía la ocupara quien, sirviendo de instrumento incondicional suyo, le relevara en ciertos instantes de los contratiempos y otras cosas que el cargo lleva consigo, puesto que no se cogen truchas a bragas enjutas.

Tal aspiración parece que es nacida, de la imposibilidad absoluta de dar satisfacción cumplida a los no escatimados ofrecimientos con que se procedió a la caza de adeptos, interin se ejercitaba el *sport* en el campo de la oposición, al que sin duda creyeron coto cerrado.

Otros creen, y estas son opinio-

nes en los mismos liberales, que si el *elegido* muestra ahora resistencia a ocupar la ansiada, la suspirada poltrona alcaldesca, es por que siempre pensó que al comienzo de su gestión se depurarían responsabilidades anteriores, que, si las había, no quería aceptar, y que esta pretensión encuentra viva contradicción en el diputado del distrito, que no vería con agrado el empleo de ciertos procedimientos, más propios entre adversarios, que entre individuos de una misma familia. También se atribuye a dicho diputado el deseo de que todos los empleados existentes, como liberales que son, sean mantenidos en sus destinos, lo cual, si merma en algo las facultades del futuro edil presidencial, es a nuestro juicio una salida airosa que se le proporciona a este, para no faltar a tantos ofrecimiento como resultan hechos.

Los pretendientes y consentidos ya en verse afianzados a una ubre del presupuesto, por otro lado, al ver que tienen miles de opositores y que se pone en duda la posibilidad de su lactea nutrición, están furiosos, y sólo aguardan el reparto, para si él no les comprende, armar la de S. Quintín.

A todo esto sigue la alcaldía vacante, prueba inequívoca de que algo anormal ocurre.

Para esta semana que comienza se anuncian grandes acontecimientos. Esperemos a ellos, pues el papel de profetas tratándose de ese partido, es de lo más arriesgado que puede imaginarse.

Cuando uno espera ver a los hombres mantener un duelo a muerte, los encuentra al doblar una esquina que ni Pablo y Virginia.

Por eso son liberales.

El partido conservador

Solo a título de información reproducimos del importante diario de Barcelona "Las Noticias," la siguiente información que la envía desde Madrid su corresponsal, el cual es también de los que creen las uniones preparadas, que como dice nuestro distinguido colaborador Galinsoga no llegarán a realizarse.

«Señor Director de *Las Noticias* Barcelona

Hemos admitido la probabilidad de que al señor conde de Roma-

nes le sucediera en la presidencia del Consejo el señor Maura y no el jefe de los conservadores idóneos, señor Dato, fundándonos no solamente en los trabajos secretos que se vienen realizando para conseguir la unión de las dos fracciones conservadoras, sino en otras muchas cosas que desde el verano último han ocurrido y que han modificado la situación especial que habían creado al señor Maura sus adversarios.

El transcurso del tiempo se ha encargado de ir despejando el horizonte político del señor Maura.

Ya el insigne hombre público no constituye un peligro como artificiosamente hicieron creer a muchos incautos sus encarnizados enemigos. Ya se habla de la posibilidad de que la Corona le llame a sus consejos y le confie la formación de un ministerio y nadie se sorprende ni se alarma. Ni los del «Maura no», exteriorizan su protesta.

Los que aseguraban que existía tal disparidad de criterio entre el monarca y el que fué su primer ministro, que imposibilitaba a éste para volver a gobernar, se van convenciendo de su error y ya no sólo juzgan probable que reciba el encargo de formar Gabinete, sino que lo consideran conveniente y tal vez necesario, como única solución, si vinieran nuevas complicaciones en la política exterior.

Muchos conservadores, si no todos, se han percatado de cuanto venimos diciendo y convencidos de que el señor Maura quiere gobernar, en vez de combatirlo y oponerse, opinan que es más conveniente para ellos ver el medio de acortar las distancias y procurar la unión.

Hay un grupo de conservadores, el que dirige el señor La Cierva, que siempre fué opuesto a la división del partido, y que colocado en un punto intermedio, aspiró y creemos que sigue aspirando a ser el lazo de unión de las dos ramas.

Los que por conveniencia propia o del partido quieren que se haga la unión y toman posiciones apresuradamente para que los acontecimientos no les cojan desprevenidos, se aproximan al señor La Cierva y procuran sumar a este y a sus amigos, entre los conservadores idóneos. Después este trabajo dará sus frutos y se hará extensivo al Sr. Maura.

Conseguida la unión, resultará un partido con dos jefes: Maura y Dato. Esto no les importa ni les preocupa. Será jefe de hecho el que la Corona quiera.

**

Entre los conservadores idóneos que quieren con más empeño que se unan a ellos el señor Lacierva figura a la cabeza el señor Sánchez Guerra.

Esto causará general extrañeza, pero si se tienen en cuenta ciertos

antecedentes, dejará de ser tan extraña la actitud que ahora adopta el ministro de la Gobernación del Gabinete Dato.

El señor Sánchez Guerra, temperamento esencialmente político, con vista de águila, procura situarse bien para ser factor obligado de las futuras combinaciones. Su amistad antigua con el señor Maura y su conocimiento profundo de las veleidades políticas y de los precedentes, le hacen pensar en una reconciliación con su antiguo jefe y protector.

Piensa sin duda el señor Sánchez Guerra que lo que le ocurrió a Romero Robledo con Cánovas del Castillo, podía muy bien ocurrirle a él con Maura, si alguien se encargase de preparar y allanar el camino de la conciliación.

Ese alguien que necesita el señor Sánchez Guerra puede ser muy bien el señor La Cierva.

Hagamos historia.

Cuando se formó el último ministerio conservador presidido por don Antonio Maura, influyó poderosamente con éste el señor Sánchez Guerra, para que fuera nombrado ministro de la Gobernación don Juan Lacierva.

El servicio impagable que en aquella ocasión prestó el señor Sánchez Guerra al señor La Cierva, haciéndole ministro de la Gobernación, quedaría pagado si ahora este hiciera de mediador para conseguir que se olvidaran los resentimientos que el Sr. Maura guarda al Sr. Sánchez Guerra, y la reconciliación de ambos era un hecho.

Algunos conservadores que no quieren la unión, entre ellos los señores Dato, González Besada y Sánchez de Toza, se extrañan del empeño que demuestra el señor Sánchez Guerra por que se estrechen las relaciones con el señor La Cierva.

Este es el comienzo de la obra; pues sabido es que el señor La Cierva, desde un punto equidistante, procura la unión y está muy al habla con D. Antonio Maura.

Con los antecedentes que dejamos consignados, pueden comprender nuestros lectores las razones en que nos fundamos para admitir la probabilidad de que gobiernen los conservadores sin que estén presididos por el señor Dato.

Se hará o no se hará la unión, pero con ella o sin ella, si el Sr. Maura cuenta con la confianza de la Corona y dispone de la *Gaceta*, le sobrarán amigos y personajes a quienes designar para ocupar ministerios y altos cargos.

El señor Dato será quien más resueltamente se opondrá a la unión y será natural que así sea. Los demás, que hoy dicen que se oponen, se atemperarán a las circunstancias.

Pimentel»

Datos biográficos de don Antonio Maura

Explotando el silencio.—Fiel a su promesa de no asumir la responsabilidad de la división del partido, vuelto el señor Maura a Madrid, se mantuvo en la más rigurosa abstención, no declarando, ni a sus más íntimos cuál sería su actitud en el porvenir. Por este silencio, explotándolo, además, con menguados fines, para legitimar su bastardía, pudo el Gobierno Dato acudir a los comicios, diciéndose continuador de la política de Maura. Contrasta aquella nobleza del gran patricio con la mezquindad de los procedimientos de quienes le traicionaron; de modo tal, que si Maura no fuera el político más excelso de España por virtud de sus propios méritos, sería por relieve sobre el bajo nivel moral de tanto pícaro como en la política abunda.

La sana juventud.—No necesitó la Juventud conocer cómo pensara su ilustre caudillo para adivinar su pensamiento. Y mientras los iniciadores en las miserias de la vida pública se dejaron conquistar por las seducciones del presupuesto, so pretexto de que ignoraban el criterio del ex-jefe, los jóvenes mauristas, sana generación de luchadores del ideal, dieron el grito de alarma, contra tanta prevaricación o indignidad, en Zaragoza, en Bilbao, en toda España, secundando el gesto de lealtad de Angel Ossorio y Gallardo.

DE LITERATURA

El Rosario del Soldado

EPISODIO DE LA GUERRA DE LA INDEPENDENCIA

Hace unos doce años que en una modesta casa, situada en el boulevard Marceau de Orán, pudimos ver una preciosa urna en la que, a los pies de una estampa de la Sagrada Familia, se guardaba en un elegante cofrecillo un Rosario ordinario y tosco.

Unidos por los lazos de la más estrecha amistad con los dueños de aquella preciosa joya del cristiano, fuimos invitados a pasar en su compañía la velada de Noche Buena, y el jefe de la familia, biznieto del héroe de la aventura,

nos contó la historia de aquel sencillo Rosario, que es la que sigue:

En la lluviosa, oscura y fría noche del 24 de diciembre del año 1810, atravesando sembrados y desgarrándose los pies en el desigual terreno que pisaba, perdida la dirección, corriendo sin saber a dónde, un pobre soldado francés, huía de la persecución, cruel, pero justificada, de los españoles, que con heroísmo sin ejemplo, destruían los ambiciosos proyectos de Napoleón I.

Era un joven arrancado a los brazos de su pobre madre para lanzarlo a los campos de batalla; hijo único de una familia piadosa, en cuyo seno había aprendido y practicado las consoladoras máximas del cristianismo, recordaba en aquellos triste momentos las dulzuras de su hogar en donde reinaba la dicha, cuando sentados alrededor de la ancha chimenea cargada de robustos troncos de los que brotaban alegres llamas, entre cánticos, rezos y narraciones de tiernas escenas de la vida del Niño-Dios celebraban la Noche Buena reunidos en familia. Ahora, en cambio, los padres llorarían al hijo ausente, mientras éste arrostaba inminentes peligros, atravesaba un campo desconocido, esperando que la bala de algún español oculto entre las asperezas del terreno o en las malezas, que por todas partes crecían, pusiera fin a su vida.

Tales pensamientos acongojaron de tal modo al pobre soldado francés, que con los ojos preñados de lágrimas, y a duras penas conteniendo los sollozos, exclamó, cayendo de rodillas:

—¡Virgen Santa, si en la conmemoración del nacimiento de tu bendito Hijo ha de terminar mi vida, recíbeme en tu seno!

Diciendo estas palabras sacó del bolsillo de su capote un tosco Rosario, le oprimió contra sus labios y prosiguió, diciendo:

—¡Por las lágrimas que mi pobre madre vertió al colgar de mi cuello esta preciosa joya, te pido que no me abandones, Santa Madre de Dios!

A poco sonaron algunos tiros lejanos.

La luna penetrando por entre las nubes iluminaba la simpática figura del soldado, que lleno de

fe y resignación, pasaba las cuentas del Rosario, elevando al cielo su tierna plegaria.

El rumor de voces, de pisadas de caballos y el ruido de armas que sonaba a cada momento más próximo no le hicieron levantar la cabeza.

Pronto estuvo rodeado de partidarios que llenándole de improperios, le obligaron a levantarse.

—¡A fusilarle! ¡A fusilarle inmediatamente!—gritaban unos.

—¡Una hoguera!—¡Quemarle vivo!—ahullaban otros.

Al mismo tiempo levantaban sus armas sobre el pobre joven que impasible, con la mano izquierda, en que tenía el Rosario, apoyada en el corazón, aguardaba su fin con el pensamiento puesto en la Reina de los Cielos.

—¡Silencio!—gritó el jefe de la partida, dirigiéndose a los suyos.

—Dime,—prosiguió hablando con el soldado,—¿qué hacías?

—Rezaba—contestó aquel con voz dulce y tranquila.

—¿Y qué rezabas?

—El Rosario—dijo el joven, mostrando abierta su mano izquierda.

Descubrióse el jefe ante aquella insignia del cristiano, y exclamó con voz llena de emoción:

—No seré yo el que levante la mano sobre un hermano mío en el momento en que eleva su plegaria a la madre de todos los hombres. Vuestro es el prisionero, compañeros, para mí es sagrado. ¿Qué queréis hacer con él?

—¡Respetarle! ¡Salvarle!—gritaron los voluntarios con el corazón lleno de los mismos piadosos sentimientos que su capitán.

Y en efecto, el soldado que confió su vida a la Virgen, volvió a su patria y pudo celebrar muchas veces la Noche Buena al lado de su familia, narrándoles con lágrimas de agradecimiento el sencillo relato que antecede.

J. A. P.

Sueltos y Noticias

El día 8 del actual contrajo matrimonio en Vélez-Blanco, con la bella señorita Ana Fernández, el abogado D. Celedonio Bañón García.

—Ha llegado de Lanjarón el apreciable joven D. Juan Guirao Banderas.

—Se nos dice que en el inmediato pueblo de María van a comenzar

las obras de un hermoso edificio, en el que se instalarán monjas franciscanas.

—Los mercados que semanalmente se celebran en esta localidad están ahora concurridísimos, como ocurre con todos los que por vísperas de Navidad tienen lugar.

Las transacciones tanto en ganados como en los múltiples productos que concurren, son numerosas, pudiendo apreciarse en aquellos, precios elevados, lo mismo en el lanar que el de cerda.

—Por los amigos de D. Diego María López se asegura que éste no quiere ya la vara.

Un nuevo sacrificio, D. Diego, por la patria chica, sería muy del caso.

Y nuestro testimonio no le parecerá muy recusable ¡Ya ve usted que desear su llegada los que hasta van a ser eliminados del mundo de los vivos, al decir de otros vivos!

—Hemos recibido la visita de «El Sombrero de Tres Picos», importante semanario que ha comenzado a publicarse en la Corte, cuyo lema, dice, se esculpe en esta aurea medalla: Anverso: seres de honor, a nuestro frente; tratamiento: amor. Reverso: seres incorrectos en grado inmoral, a nuestra espalda; tratamiento: el látigo.

Con gusto dejamos establecido el cambio.

—Por la Audiencia de Almería ha sido confirmado el auto que dictó este Juzgado de Instrucción, declarando procesados a D. Diego Egea Martínez, de Chirivel, y once más, que componían la mayoría de la Junta repartidora de la contribución territorial de aquel pueblo, en la querrela, por falsedad, que instan D. Pedro y don Arturo Pérez Reche.

Ha defendido ante la Audiencia las resoluciones apeladas el distinguido y elocuente abogado de dicha capital, D. Plácido Langley.

—Hállase enfermo el dueño de la fonda del Carmen, de esta villa, D. Gerónimo Ros López.

—Ha sido trasladado a Guipúzcoa, nuestro distinguido paisano el actual Gobernador civil de Córdoba, D. Agustín de la Serna. —Ha regresado de Madrid D. Fernando Carrasco Guirao.

Se cuenta que trae... un rifle.

¿No hubiera sido bastante y más apropiado traer una escoba?

—Han salido para Madrid nuestros queridos amigos de Chirivel, D. Ricardo y D. Pedro Pérez Reche.

—Aún no ha puesto D. Ambrosio Ballesta la querrela contra nuestro Director. Ya participaremos a nuestros lectores, cuando suceda, la buena nueva.

—El número 36.221 es el del billete de la lotería Nacional, correspondiente al sorteo de Navidad, que juega el Casino Maurista, de esta villa.

¿Quiere V. comprar

UN MAGNIFICO PIANO

de gran sonoridad, pulsación suave
y artísticamente presentado?

ACUDA AL REPRESENTANTE EN VÉLEZ-RUBIO DE LA
ANTIGUA Y RENOMBRADA FABRICA Y MARCA

PIAZZA, SEVILLA

Juan Gea Rodríguez, Soto, 6

ACADEMIA de Matemáticas e Idiomas

Preparatoria para el Magisterio, Correos,
Telégrafos, Contadores mercantiles y otras
carreras breves del Estado.

A cargo de Don F. P. y Don
J. R. Profesores del Colegio
de Nuestrá Sra. del Rosario.

Cuadro de materias.—Gramática española.
Lengua francesa. Lengua italiana. Arit-
mética y Algebra. Contabilidad. Geogra-
fía postal y mercantil. Pedagogía. Histo-
rias. Caligrafía. Dibujo. Etc.

Métodos especiales, intuitivos, práctico-
teóricos, de positivos y rápidos resultados
para todos los alumnos, especialmente para
aquellos que aspiran a labrarse un porvenir
seguro en cualquiera de las naciones neo-
latinas, luego que termine la formidable
guerra actual, que está segando en flor a la
juventud europea.

Clases diurnas y nocturnas, diarias y al-
ternas, individuales y colectivas. Honorarios
módicos.

Los avisos e inscripciones de matrícula en
la Secretaría del Colegio del Rosario, Sacris-
tia 8.—VELEZ-RUBIO

J. Suaver Dentista

Dentaduras artificiales, parciales
y completas, garantizadas. Limpie-
zas, empastes y extracciones. Pre-
cios módicos.

Domicilio en Lorca: Sucursal en V Rubio:

Alfonso el Sabio, 4 | Fonda del Carmen

BAZAR DE — DE Juan Pérez Puente

CALLE ABADIA
NÚM 21 y 23

Ultimas novedades en **Calzado de lujo** de las mejores fábricas de Palma de
Mallorca, para Caballeros, Señoras y Niños.

Camisas novedad para Caballeros desde 2 a 8 ptas. Botones novedad, bordados, puntillas, adornos y gasas.
Corbatas » » » » 0'50 a 3 » Camas, soumiers, sillas, cuadros, loza y cristal.
Abanicos » japoneses y valencianos de todos precios. Objetos fantasía para regalos

Es el establecimiento que presenta mejor surtido y vende más barato, visitadlo y os convenceréis

COLEGIODE 2.^a ENSEÑANZA

DE
Altra. Sra. del Rosario

Vélez-Rubio

Incorporado al Instituto General y Técnico de Almería.

Dirigido por el Presbítero D. José Maurandi Mieli.

Este centro, tan acreditado ya por sus relevantes éxitos
obtenidos en los exámenes de prueba de curso, que cuenta
con un selecto cuadro de profesores y que se halla hoy
instalado en amplio e higiénico local, admite las siguientes
clases de alumnos:

	65 pesetas mensuales
Internos.	45
Mediensionistas.	20
Permanentes 1.º y 2.º grupos	25
3.º al 6.º	15
Externos	20
1.º y 2.º	
3.º al 6.º	

El funcionamiento legal de tan acreditado centro de
enseñanza, le pone en condiciones de que los exámenes de
sus alumnos se verifiquen aquí por la Comisión examina-
dora de dicho Instituto, como ocurrió en el próximo pa-
sado curso, desde el que viene incorporado oficialmente.
Su Director envía reglamentos a quien lo solicite.

Emilio Egea

CALLE DE CABRERA. (Carril)

Perfumería, Relojería, Bisutería, Pa-
pelería, Objetos de escritorio, Paraguas,
Quitasones. Medias, Calcetines, Cuellos,
Puños, Cubiertos y Cuchillería.

Novedades para Regalos

Aparatos y accesorios para el alum-
brado por gas a base de gasolina.

Venta de los verdaderos productos, Jabón,
Polvos, Colonia, Extracto FLORES DEL CAMPO.

ANTONIO PEREZ ABAD

Profesor de música y representante de impor-
tantes casas dedicadas a la venta de pianos y armo-
niums de las marcas más acreditadas, tanto españolas
como extranjeras. Especialidad en instrumentos para
bandas y orquestas, y accesorios para los mismos.

Gramófonos, acordeones, bandurrias, lauds, Man-
dolinas, citarinas, etc.

Métodos y música para todos los instrumentos.

Gran surtido en música para
piano, banda y religiosa.

Se suministran gratuitamente antecedentes a
todos los que lo soliciten.

10, Causí, 10.—Vélez-Rubio (Almería)



Gran depósito de máquinas de coser

A cargo de

Juan Bta. Gómez

Variiedad de máquinas de coser de la
tan acreditada fábrica

LA FABRIL VALENCIANA

PROBAR ESTAS MÁQUINAS ES ADOPTARLAS

A quien compre una máquina de este sistema, se
darán 15 lecciones gratis de artísticos borda-
dos.—Situado en la calle de Redoras, frente a
la Iglesia Parroquial.

EL DISTRITO

ADMINISTRACIÓN: REINAS, 5 y 7.—VELEZ-RUBIO

Sr. D.